

# 开学第一天 亮点与创意齐飞

高新区各小学、幼儿园举办开学迎新主题活动,营造浓厚的创新教育氛围

■本报记者 谢小青 实习生 陈曦 罗宸月



在充满魅力与活力的高新区,教育,一直是进步的重要基石和闪亮的名片。新学年,衡州幼儿园闪亮开园,各小学迎来大批新生,学校纷纷为孩子们举办迎新活动,丰富精彩又温暖人心,共同奏响了高新创新教育的协奏曲。各校都有哪些亮点与创意?我们来一探究竟吧!



## 衡州幼儿园:扬帆启航,满满的仪式感

造型独特的教学楼,色彩鲜亮的塑胶操场,时尚现代的风雨长廊,实用美观的开放式中庭,别出心裁的空中球场,原木色系室内装修精致而大气……这正是家长心目中公办优质幼儿园理想的样子。

8月31日,高新区全新打造的衡州幼儿园正式开园,来自全区370多名幼儿正式报到入园。

为打造入园仪式感,并帮助幼儿快速熟悉园所环境,衡州幼儿园精心组织了迎新活动。操场上,孩子们最喜爱的气球拱门、印有“我爱幼儿园”等字样的可爱拍照相框,成了孩子与家长们竞相留影的热门“景点”;有求必应、心灵手巧的小丑“气球人”成了最受孩子们追捧的“明星”;老师们颁发的精致徽章闪耀在每个孩子的胸前;水杯、床头、书包框、椅背上贴着的姓名牌吸引孩子们一路“寻宝”;宣传栏里,老师们的工作简历加快家长们对老师的了解,第一周幼儿食谱让家长们对孩子在园内的饮食放心;二、三楼铺有人工草皮的户外活动区里,大型玩具让孩子们流连忘返……

幼儿园负责人说,站在高新教育品牌这个巨人的肩膀上,要努力将衡州幼儿园打造成衡阳幼儿教育的标杆,为高新教育品牌再添新彩。

## 华新小学:从“心”启程,阳光生长

华新小学一场以“夏日·生长”为主题的开学迎新活动,由“不一样的我”“闪亮的我”和“心·启程的我”三个部分组成,主题新颖,精彩纷呈。

每一个小小的废旧盒子,都有巧思妙想、巧手制作的我;读万卷书行万里路,在书海里增长知识阅历,在旅行中去游览祖国的锦绣河山,这是爱阅读、爱挑战的我……

舞动校园,乐声悠扬。同学们用优美动感的舞蹈表达对新学期的期待,舞动最闪亮的我。歌声、琴声,声声悦耳,用歌声唱出最响亮的我。

“我们是华新小学的小太阳,微笑是我们的光芒”。校长妈妈写下了新学期的寄语,从“心”出发,鼓励孩子们向上向善阳光生长。

华新小学长胜校区举办的“祖国在我心中,中国地图我来拼”主题迎新活动,增加了孩子的开学仪式感,为爱国教育增添了不少趣味。

在校园中暗藏了许多和祖国有关的图片和文字,需要一年级的小朋友和爸爸妈妈一起细心观察、仔细发现完成手中的打卡任务便可以获得一张拼图碎片,最终拼接出一张完整的中国地图。

爱国的方式还有很多种:阅读——好书推荐卡,孩子们把暑假的阅读收获,以推荐卡形式分享给大家;旅行——童心绘游记,孩子们仔细记录下了旅行中的点点滴滴、所闻所见、所悟所感;环保——变废为宝,孩子们在假期里就利用身边的塑料、废品等巧手巧思把它们变成了一个个可爱的小小工艺品……这些不同主题的展览,一一展示孩子们丰富多彩的暑期生活,一起分享新学期到来的喜悦。

## 祝融小学:书香氤氲,斯文在兹

“今天,我是小学生了!”

祝融小学的开学季,书香缕缕。

孩子们用生动的彩笔描绘创卫主题漫画,以灵巧的构思制作出一件件创卫手工,表达共建美好家园的愿景,营造出人人争当“文明小标兵”“创卫小先锋”的氛围。

惠风和畅,斯文在兹,“字”存高远……快来瞧瞧,老师们的书法作品太棒啦!

“六年级,你好”“扬帆再起航”“奔跑吧,二年级!”走进整洁的教室,老师们在黑板上用简单笔划,勾勒出汉字之美,让孩子们闻到了校园里氤氲的书香。

## 蒸水小学:新生通知书,有创意又暖心

刚进校门,德育处精心准备的暑期师生实践作品展“我的心中有个您”就吸引了大家的眼球。

假期中,蒸水师生用手中的笔,或画,或写,描绘着心中美好的老师,美好的校园生活。

“快看,那是我们的女神许老师!”“哇,我们邓老师被画得太传神了!”孩子们纷纷驻足观看,三五成群围绕在展板前,交相评论。

“作品主题明确、形式活泼、师生情浓,展现了蒸水学子丰富多彩的精神文化生活!”家长对孩子们作品纷纷点赞:“蒸水小学德育教育既贴近学生生活又有感恩教育意义。”

一年级新生还收到了一张红彤彤,极具艺术感的“2019届新生录取通知书”。翻开通知书,作息时间、学生学习用具、学校的特色以及微信公众号二维码等一目了然,十分暖心。

## 衡州小学:精彩快闪,献礼新中国成立70周年

“我和我的祖国,一刻也不能分割。无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”衡州小学合唱队和弦乐团共同带来快闪节目《我和我的祖国》,用充满热情的表演迎接新同学们到来、老同学们“回家”。

教室里也是人声鼎沸,身穿雏雁志愿者红马甲的高年级同学们正在热情又细致地为新同学和家长们指引教室的方向。

本次开学迎新活动参与的师生家长人数众多,在德育处的主导下,学校各部门紧密配合,通过暑假综合实践活动、手抄报、展板等形式突出“我和我的祖国”爱国主义特色教育,打造了一场简洁但主题明确的迎新活动,为即将到来的新中国成立70周年献上了一份贺礼。

## 柘里渡小学:从“柘里”启航,开启创意学习

让我们携手从“柘里”启航,争做新时代好少年。作为一所新办不久的学校,柘里渡小学2019年秋季迎新活动别具特色。

迈着欢快的步伐走进校园,每位一年级新生都收到了一朵“我是小学生”入学纪念小红花。

综合实践活动作品展,让孩子们在自己动手制作的同时又亲近了自然,培养了学生的观察力和动手能力,家长们不禁赞叹:“真是棒棒哒!”

英文电影海报优秀作品展,有趣又富有想象力。有的是油画作品,还有的是剪贴画,一幅幅精致的作品,仿佛将电影大片置于观众眼前。来到展板前的孩子们和家长们,被这美美的海报吸引住了,啧啧称奇。



衡州幼儿园开园啦  
记者 彭斌 摄

华新小学暑期作业  
充满奇思妙想  
马长花 摄



华新小学长胜校区举办“祖国在我心中,  
中国地图我来拼”主题迎新活动  
朱蕾 摄

祝融小学的老师与孩子们交流,以  
尽快适应新学期  
王婉颐 摄



蒸水小学孩子们眼中的老师

娄岸 摄



衡州小学合唱队和弦乐团共同带来快

闪节目《我和我的祖国》  
张可心 摄

柘里渡小学新生收到“我是小学生”入

学纪念小红花  
许骞 摄



## 坚定决心 全力冲刺

高新区对创卫工作再部署

本报讯(记者 谢小青 实习生 陈曦 罗宸月)9月2日下午,高新区召开创卫工作调度会,分析工作推进中遇到的难题,对下一步工作安排部署。高新区主要负责人要求,要以最大的决心、最密的调度、最实的措施、最严的责任,加压奋进、全力冲刺,为衡阳成功创建国家卫生城市作出积极贡献。

与会人员了解了各个区交叉检查曝光问题,高新区创卫办汇报了当前工作开展情况,分析了农贸市场、建筑工地、老旧小区等创卫工作重点领域存在的问题,高新区管委会班子成员、高新区投相关领导及各职能部门、街道办事处主要负责人表态发言,将对准差距补短板,瞄准问题抓整改。

高新区主要负责人指出,创卫不仅是市委市政府的要求,更是高新区的现实需要,各级各部门要将创卫作为民生大事来对待,坚定“不创则已、创则必成”的决心和信心,奋起加压,再接再厉,通过边创边治,将问题归零,不断增强区域竞争实力,提高百姓获得感幸福感。

高新区主要负责人强调,要自我加压,咬定目标不放松。当前创卫工作问题很多,时间很紧,暗访很细,必须传导压力,迅速行动,把各项迎检工作做得实之又实、细之又细、全之又全,扎实整改不敷衍。要进一步压实责任,立行立改,集中攻坚,各个击破,并举一反三,全面摸排,确保各项工作达到目标要求。各职能部门、街道办事处“一把手”要下沉一线、靠前指挥,发动全体市民积极参与创卫。同时要奖惩到位,对于创卫工作开展不力、交办问题清单整改不及时、评比排名靠后的单位和责任人,要及时予以提醒谈话和约谈,情节严重的坚决按规定启动追责问责程序。

## 不图名利 只为初心

——记杨柳社区主任许孔燕

■本报记者 谢小青 通讯员 陆静

“妈妈,高考在即,我有一个小小的心愿。您能不能暂时放下手头工作,陪我一起备战高考?”“对不起,宝贝,妈妈还有工作要做……”今年6月,许孔燕的女儿迎来高考,同时,衡阳创建全国卫生城市进入关键时期。为了让孩子安心备考,高岭办事处特例为许孔燕批了两天假。

6月7日高考当天清晨,也是农历传统的端午节,同事们又在裕景花苑小区门口看到了一个身穿雨衣的熟悉身影,她正冒着大雨清理垃圾,雨水模糊了她的衣襟,污泥沾满她的胳膊,她浑然不知。

高新区高岭办事处杨柳社区党总支书记、主任、站长许孔燕总是惦记着自己的工作。自参加工作以来,在平凡的岗位上,她默默奉献,无怨无悔,用自己的敬业精神,诠释了一名基层社区工作者一心为民的高尚情怀。

“许主任,二一七家属区涨水了。”今年7月,衡阳遭遇了连续的强降雨,杨柳社区也不例外。早晨7点,接到辖区工作人员打来的电话,许孔燕早餐来不及吃,立即赶赴现场查看内涝情况。一夜之间,小区积水已经严重影响居民出行。她冒着大雨在积水中部署着救灾工作:凿墙、开孔排水、帮助搀扶老人转移、组织社区“衡阳群众”为地势低的蔡医生家诊所转移药品及医疗器械、搬运沙袋筑防水墙。

“多亏许主任帮助,咱们诊所及时转移药品和筑防水墙,才没有造成更大损失!”事后,蔡医生对社区的帮助连声称谢。

除了抗洪救灾,危房中的两位老奶奶也牵动着许孔燕的心。邓奶奶和周奶奶住在南方大厦附近的危房之中,许孔燕多次带队上门做两位老人家的思想工作劝其搬离,两位老人都不愿意,甚至出现极端情绪。无奈之下许孔燕只能慢慢安抚老人家,天天上门看望。最终,两位老人家被许孔燕的诚心打动,同意搬离危房。

她开车将两位老人接到辖区内的宾馆,又怕老人们没有家人的陪伴感到孤单,下班后常去两位老人的住处陪她们聊天,为她们戴上防止丢失“黄手环”,每日到饭点就将两位老人家接到社区食堂用餐,在社区工作人员的陪伴下,饭桌上其乐融融。

谈及付出,许孔燕说:“我做这项工作,一不图名,二不图利,只为居民做好事办实事,不辜负居民对我的信任,不忘自己来社区工作的初心!”